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TEMA No 1
TECHI VAL DE M
FICHA No 1.-—

OBJETIVO: EI
ma

IEDICION Y VECTORES
UNIDADES DE MEDICION

" 4
alumno realizara transtormaciones de unidades de un csiste—
a otro=s, recordando de memoria las principales equivalen—-

-
Para = u=so &n la Piologia.

encicne los sistemas de unidades mas usados en la Fisica.

Exilsten unidades

rundamentales 4 unidades derivadas., Eu———
plique cada una de el las.

Senale las diferenciaz entre unidades derivadas 4y unidades

fundamentales
4

o e egemplos de unidades Tundamentales y4 derivadas. (inclu-—

ya/de tipo binlogico).
= ~omplete el si1guientse cuadro. (memoericelo).

AN TDAD MERJIS . €.9435. TECNICG INGLES
longi1tud
Masa
Tiempo

&.— Senale en los siguientes ejemplos de unidades las que sean

fundamentales o derivadas:

a) Longitud de un pez

b) Peso de una pe

f
c) Trabaygo del corazon
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X p . 7
d) Flujo sanguineo
e) Tiempo entre dos pulsaciocnes cardiacas

= _ f) Presion arterial |
r {JX)Q ’ g9) Aceleracicn de la gravedad ‘
: 1 Corriente nerviosa
-~

T\
O
W

\J
~J

|

Llene los espacios con la equivalencia correcta Yy memori—-—
celos.

LONGITUD:

1 Km.= mt. |
|
? 1 mt.= .
! 1 cma.= Tl «
% |
\ 1 ft.= CMa. = mt. N
‘ )
1 in.= Cifie = mt . [
1 yd.= CMw = mt .
‘A
MASAL
1 Ton.= Kg .
|
1 Kg. = Gar. »
| !
; 1 Gr. = mg. H
| ¥
; 1 Lha = G = Kg. ;
| 1 a=s = OF .= hg. ‘
TIEMPO: )
) H
| I Dia = Hr . |
!
LWE.= I L8 L8 MRy
I Min.= _______ Seg. 3
VOLUMEN:
4 !
= |
Y L8 LN VEm o
= |
J :
1 cm Z —— T




FISICA 1

TEMA Non 1

TECNICAS DE MEDICION Y VECTORES.
FICHA No. 1 ¢ UNIDADES DE MEDICION.
LARORATORIO, |

\
\ 1.- Clasifique las sigquientes unidades como fundamentales Yy deri-——
‘ vadas.

a) Mt. f) Mt
‘ 3 2 |
l br Cm g) Kg. Mt/seg i
f 3
| c) Mt/seg. h) Kg/mt
' d) BKm/hr. - 1) Lb/in 'ﬂ
| e) Lt. J) Lt/seqg.
‘ <.~ Realice cada una de las siguientes trnasformaciones de unida—- “
7
i des usando el metodo de Factores de Conversion. i
‘ 3 3 ’
( .
}' 25 Mt E— Cmiw 251 Cm _ Mt -
3 i
| S0 Km. > Mt. 30 B . — Mt
3 3
6 Ton —— Kg. 7 Kg/mt — Gr/cm N
3 4
! 3@ Km. —_ Mt. 60 Mt e Lt~ ’t
i 3 5 !
120 Cm. ——— mim. 2507 Cm _ Mt !
' HO mime. ———d Mt 4 - Km/tir. ——> Mt /seq.
\ i
!
‘ 1 Lib. — Gr. & Mt/seg.———> Km/hr.
23 Gr. —> Oz. 68 Mt/seg.——— Yd/hyr.
200 Mt. > oy w | Yd. 4.9 Mt/seg —— Cm/seg
35 Ft. _ Mt. 90 Lb/in — Gr / cm
L0 Lt. — Cm 106 LLb/ft —m—m——> Gr/cm

853 Km. —_— In. 35 Km. —_— Ft.




40 Lt. ——— Mt 33 Lb. —— Mg .
3

25 Mt —_— sz 60 Lt/ segq,—> Ht3lseg
30 Km. — Cm : 40 Mg _— Lb.
2 o >
7@ ng1n ——p Gr/cm~ 35 Km/hr‘ r— Mt/seg2
45 Mt — Lt. 29, At — sz
30 Cmm — el - 30 Nfz mm—— Ft3
40 HtL B Cm; 30 Gr/cms ———— Kg/mt3
34 Lb —_—> Gr. 2 Lb. e} Mg.
25 Mt/seg— Ft/seg. 60 In‘ —_— Cm‘

Calcule la suma de 150 pulgadas ¥ 3<5 centimetros en: a) yar—-—
das, b) metros, c) centfmetros.

Ericuentre la diferencia entre 20 Km. y 20,000 yardas eni ————=
a) kilometros, b) yardas.

Encuentre la suma de 5 yardas y 3.5 metros. En: a) yardasy, ———
b) metros, c) centimetros.

~ 4
Calcule el numero de segundos de una semana.

Calcule el nimeroc de frascos de medio litro que se llenan de -
un depésito QqQue contiene 500 ft3 de agua.

Calcule la suma de 480 metros y 830 pies en: a) metros ——
b) piesy C) centimetros.

Calcule el area total de dos terrenos. El primero mide 8500 -
mtZ2 y el segundo 93500 ft2, Exprese sus resultados en: a) mtz,
b) ft2, ) yd¥.

Se desea construir una cisterna. El constructor desea hacerla
con una capacidad de 27,000 mtd y el dueno de la casa dice que
la quiere mas granqe. asi que debera’tener una capacidad de —
275,000 ftd. Quien tiene la razén 7.

A e~ = T8 T S

—
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FISICA I ‘
TEMA No, 1
TECNICAS DE MEDICION Y VECTORES

FICHA No. 2. CANTIDADES VECTORIALES

OBRJETIVO: El alumno dl%flngu1ra,entre cantidades escalares y vectorial-

-
#5353 4 realizara’operaciones con vectores usando metodos gra——

ticos 4y analitico.

ACTIVIDADES:

—

~ 4 . z
= De una definicion para "Cantidad Escalar".

Mencione ejem——
plos.

. s v ) . .
De una definicion para "Cantidad Vectorial'. Mencione
ejemplos.

- ~ < -
3.— Como se representa un vector 7
|
\

4.-= De’ un ejgemplo de "Cantidad Vectorial"

Yy senale su magni- -
<
tudy direccion y sentido.

i ,'
| B
¥ I
| 5.~ Sefiale las diferencias entre cantidad escalar y cantidad - ﬂ
q vectorial. ‘
| |
i
|
£
f 6.~ A que se le llama recsultante de un sistema vectorial ? |
}

=] v L4 P
¢ u Enuncie el Teorema de Pitagoras 4 de su expresion matema—-
tica
| . -

Mencione 1los pasos a seguilr para encontrar la resultante
de un sistema vectorial para el

paso de la o’ las ecuaciones

L 4
metodo analitico. (En cada
necesarias). |




. - , - 5

G.— Existen dos metodos graficos para calcular la resultante
de un sistema vectorial. Mencione sus nombres 4y de los pa-
sos necesarios para obtener el resultado final con cada ——
UNoO.

1d.— Euxplique la forma de obtener el producto escalar Y vecto—
rial de dos vectores.

S

-tk




FISICA I
TEMA NoO.

t
TECNICADL

FICHA No.

1

DE MEDICION Y VECTORES

2 CANTIDADES VECTORIALES

LABORATORIO:

T -

i =

(.7.___

L w Rgsuelva los siguientes problemas usando en cada uno el ——
metodo analitico u el grdfico adecuado. Compare los resul-
tados obtenidos.

Un atun nada hacia el norte con una velocidad de 12 nudos. Sa-
biendo que la velocidad de la marea es de 5 nudos y dirigida -
hacia el ocestey; calcule el vector velocidad resul tante que po—
see el atdn.

Un cheetz2 se dirige hacia el norte con una velocidad de 5@ Km/
hr. La velocidad del viento es de 20 Km/hr. soplando hacia el
ce=te. Calcule la velocidad resultante del cheeta.

Una ave recorre hacia el este una d15tanc1a de 25 Kmj despues
hacia el norte 32 Km. 4y luego en d1recc1on 30° al este del ——-—
norte 17 Km. Encuentre e1 desplazamiento total del ave.

Una persona recorre en bicicleta 12 Km. hacia el nortesy ense—-—
guida tiene un desplazamiento de 6 Km. hacia el este y final—
mente recorre 3 Km. en una calle recta orientada 20° al sur ——
del este. Calcule la resultante de los desplazamientos.

Un bote en un canal es remolcado por dos cables, formando en—-
tre si1 un angulo de 45 . Si las fuerzas son 150 Nt y 175 Nt,
respectivamente. Cual es la magnitud de la fuerza resultante ?
Un barco navega hacia el sur una distancia de 320 millasy lue-
go gira Yy navega al noroeste 190 millas. Encuentre la distan—-—
cia del barco al puerto de origen.

Una fuerza de 1@ Nt. gsta descompuesta en dos fuerzas en angu—
lo recto entre si. Cuales son las magnitudes de las dos fuer——
»as . si una es el triple de la otra ?

Una fuerza simple de 3:0 Nt. se va a descomponer en sus dos ——
componentes cuyos angulos de d1recc1on son 5%y 76° respecti——
vamente. Encuentre sus magnitudes.

Cuatro fuerzas actuan sobre el mismo cuerpo: a) 40 Nt. a 3150,
b) 5@ Nt. a z00°%, c) 6@ Nt. a 35%, d) 35 Nt. a 12@°%. Encuentre
la resultante.

calcule los productos (escalares Yy vectoriales) de los siguien
tes vectores.

1.— A = 60 Mt/seg. o 45°
b = 110 Mt/segqg. 4 9@°
Z.— 500 Nt. % &1 ° = A
300 Nt. % 11@Q° = B
3.— A = 30 Mt. 5 Z@e
B = 70 Mt. < 110e
4.— A = 4@ Nt. < 2y
B = 60 Nt. < V4" R

e —

—t g vy P
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FISICA I

TEMA No, =

CINEMATLCA

FICHA No. 1. MOVIMIENTO UNIFORME ACELERADO
OBRJET IVO:

7’
El alumno conocera caracteristicas de un movimiento acelerado
4
u resolvera problemas relacionados con el,y, recordando las

ecuaclrones necesarlas.

ACTIVIDADES:

’ ’ A =
1.— De una definicion para los siguientes terminos:
L
a) Mecanica.

D) Clnemétlca. h

=

'»— Defina cada uno de los sigulientes conceptos:
a) Rapidez

.

b) Velocidad

P

7
i, TR Dé las unidades en el sistema MRSy, CGS e Ingles para:
a) Hapldéz

< A

b) Velocidad

7’
4,— Exwplique la diferencia entre la velocidad y rapidez.

. 7
95.— De ejemplos de cuerpos en movimiento con una determinada
rapideéz 4y otros con velocidad. Senale la diferencia.

L 2 -
6.— De una definicidn para Yelocidad Constante.




1@.

11

13,

14, -

1

16.

Explique en que consiste un movimiento rectilineo uniforme

/ _ ;
De una ecuacidn para calcular la velocidad constante 2n un
movimiento rectilineo uniforme.

4
A que se llama Velocidad Variable 7

/ ’
A que se llama Aceleracion ?

o : v / e .
De acuerdoc con su definicion anterior de una expresion al-
’

’
gebraica pera calcular la aceleracion.

/ -
De las unidades en el sistema MRS, CGS e Ingles para la -
aceleracion.

- 5
Se pueden presentar dos tipos de aceleraciony "Positiva" y
sNegativa". Explique cada caso. De’ ejemplos.

. ’ 7 -
Cuando se tiene una aceleracian constante 7 y cuando una -—
aceleracion variable 7

B ’,
Explique las cearacterist

1
para que ses uniforme ace

el
UT]
]
a
[
D
.
m
g
i)
o
0
n
]
0
=
4
-
3
Q
<
(=3
3
.
]
i )
'_’-
0

Existen cuatro ecuaclones b§é1c35 para usar en el movi—— —
miento uniforme acelerado. Muestre en un cuadro las cuatro
ecuacioness las condiciones de uso para cada una de ellas
y el significado de cada variabhle 1involucrada.

NGRS S o SSSS——




17.- Describa dos movimientos uniforme acelerado que ocurran =
naturalmente dentro de 1la Biologia 7

P —

1@




FISICA I
TEMA No. 2
CINEMATICA
FICHA No. 1.
LARORATORIO:

R

h

MOVIMIENTO RECTILINEO UNIFORME ACELERADO

’ 4
Un automovil parte del reposo con una aceleracion constan-—
te de 5 Mt/SEgz . Calcule la velocidad que adquiere y la -
la distancia que recorre en 4 segundos.

’
Un movil que lleva una velocidad de 1@ mts./seg., acelera-
su marcha a razon de = mts./seg? Calcule : a) El1 incre———
mento de velocidad durante el primer minutoj; b) La veloci-
dad al final del primer minutoj c) La distancia recorrida-
en el primer minuto.

Un automévil aumenta uniformemente su velocidad desde ————
@ mts./seg. hasta 180 Km./hr. mientras recorre 200 mts.——
Calcule la aceleracion y el tiempo que tarda en pasar de -
una a otra velocidad .

Un tren que tiene una velocidad de 60 Km/hr. frena y en ——
44 seg. se detiene. Sabiendo que el movimiento es unifor——
memente retardados cslcule la aceleracion y la distancia—-—
hasta que se detiene .

un automébll al iniciar su movimiento desde el reposos ad-
quiere la rapidez de 6@ Rm./hr. en 1l seg., después de la-
cual se mantiene a veloc1q§d constante durante 5 seg. En——
cuentre : a) La aceleracion en mt/seg? s b) La distancia -
recorrida durante la aceleraciony; ©) La distancia total —--—
reporrida.

un automdv1l con una velocidad de 4@ mt./seg. la disminuye
uniformemente a razon de 5 mt/seg% Calcule a) La velocidad
al cabo de 6 seg., b) La velocidad durante &6 seg.. c) La——
distancia recorrida en & seg.

Un autobus de pasajgeros parte del reposo Ccon una acelera——
cion de 1.9 mt/segq. durante 12 seg. La velocidad que ad——
quiere la conserva durante 8 seg. al cabo de los cuales———
aplica los frenos 4y se detiene en 6 seg. Encuentre:

a) La rapidédz constante adquirida en los primeros 12 seg.—
b) La distancia total recorrida.

uUn camioﬁ cOon una rapidez de 3@ Km/hr. en la cumbre de una
gran pendiente se lanza cuesta abajo Y llega a alcanzar —-
16.66 mt/seg. en 45 seg. Suponiendo una aceleracion cons——
tantey calclle la distancia recorrida en kilometros.

e il

*
"
\r




$.—- Un automdovil arrancando desde el reposo adquiere una ra——-=
pidéz de 30 mt/seg. en 12 seg. Encuentre: a) La acelera-—-
cidn en mt,/segﬁ i b) La distancia total recorrida en mt.
c) La rapldéE al final de 7 seq.

1@.— Un av1dh recorre antes de despegar una distancia de 1800-—-

metros en 12 seg. COn una aceleragién constante. Calcule:-

. a) La aceleracion § b) La veloccidad en el momento del des-—
pegue; c) La distancia recorrida durante el doceavo seg.

11.— Se observa que un delfin aumenta uniformemente su veloci—-
ll dad de 1.2 mt/seg. a 8.3 mt./segy en un tiempo de 5 seg.——
Calcule su aceleracion y determine lo que a recorrido du—-
rante el tiempo que ha estado acelerado.

1Z.—- Durante el primer milisegundo del movimiento en el salto——
l de una rana,,ééta experimenta una aceleracion de 1 x 1@83—
o < x -
mt./seg? .Cual es la velocidad y posicion en este tiempo?

I i3.—- Una gacela puede lograr desde la pos1cién de reposco una —-—

‘ aceleracidn de 4 mt./seg? . Que velocidad ha alcanzado al-

; r cabo de un recorrido de 5@ mts. 7 51 su velocidad maxima——
# es de 27 mt./seg. Cuanto tarda en alcanzar dicha velocidad?

PORE T S—— S

| 14,— Una especie de leopardo africanoc que se adiestra para la— :

' la cazasy puede lograr desde la posicion de reposo una ace— I

‘ : leracion de 8 mt/seg?? Si parte tras la gacela del proble-

; ma anterior, y si1 esta inicia la huida en el mismo instan—

' ‘ te’en que el l?opardo se encuentrafa 18 mts.,de ella,. ————
Cuanto tardara’ en atraparla 7 5, Cuanto habra” recorrido la-

| = 7/ : 4

| l gacela antes de ser atrapada? A que velocidad correra el—— (

leopards en ese instante?




TEMA No. 2
CINEMATICA
L

FICHA No. 2 MOVIMIENTO DE CAIDA LIRRE

|
- ; / o ;
1 OQBRJETIVO: El1 alumno resoclvera problemas de movimiento de caida libre,——
| \ recordando 4y aplicando sin error las ecuaciones adecuadas.

ACTIVIDAD:=

t 1.— Explique en que consiste el movimiento de Caida Libre.

r

!
De egemplos de fenomenos donde interviene el movimiento de———- J
| Caida Libre.
i

I

i

|

A qué se llama Acelerac1éﬁ de la Gravedad 7

o . ’ >
4.— La aceleracion de la Gravedad, tiene un valor constante? de —-
- ~ s "
1 que depende? Por que 7

n ’ 2 . & ,
5.— De el valor que se ha elegido como patron para la aceleracion

de la-gravedad,incluyendo sus unidades para el sistema MKS, ——
”,
g5 e Ingles.

6b.— Un cuerpo en caida libre esta acelerado uniformemente. Por lo-—
tanto, use como base sus scuaciones de Movimiento Uniforme ——-—
Acelerado, haga cambios de variables y obtenga formulas ade——-
cuadas para el movimienta de caida libre.




7.

t

18, -

1 8 PR

’
wplique para cada ecuacion obtenida en la actividad anterior-
en que situacion puede usarse y el significado de cada varia—
hle.

Una variante del movimientoc de caida libre es el tiro verti——
’

cal hacia arriba. Haga un diagrama donde muestre un objeto con

este tipo de movimiento y explique:

a).— Que’ sucede con su velocidad a medida que se eleva el ob—-—
Jeto 7
. .
Bj.—- Cuanto vale su velocidad en el punto mas alto 7
’ .
c).— Que sucede con su velocidad a medida que el objeta vuelve

al nivel de donde se lanzo 7
d).— Como es el tiempo de subida comparado con el de bajada 7

e).— Queg sucede con 21 valor del vector aceleracidn, se man—-—-
tiene constante durante todo el movimiento 7

’
De acuerdn con sus respuestas anteriores. Se podran usar para
el"tiro vertical hacia arriba" las mismas ecuaciones que en el
" - / - " / ’7
movimiento de caida libre"? Por que “

Explique los principales efectos de la ingravides en los huma-—
nos.

Un cuerpo que cae desde una gran altura se acelera gpn una ——-—

constante g. Sin embargo, sS1 =Se considera la friccion por el——
a4 - /

aire (sin haber viento) = que conclusion se llegard.




izZ.— Al mismo tiempo se dejan caer dos esferasy una de oro de 1 kg-
j y otra de plomo, de 1@ kg. desde una altura de 2@ mt. Cudl de
, las dos llegara”primero al piso ? Porque 7

)

13.— Las fuerzas originales por aceleraciones y desaceleraciones——-
subitas se les llama fuerzas gy 4 se dan en términos de multi-
plos de gy ’la aceleracion de la gravedad: De’ tres ejemplos fi-
sicos Yy tres bioldgicos de estas situaciones. Expliquelos.

102111509
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FISICA 1

TEMA No, Z

CINEMATICA

FICHA No. 2. MOVIMIENTO DE CAIDA LIBRE
LABORATORIO:

‘ 1. - Desde un puente se deja caer una piedra que tarda en lle——
gar al agua 5 seg. Calcule la altura del puente y la velo-
cidad de la piedra en el momento de llegar al agua.

AR Degpe una altura de 25 mt. se lanza una piedra en direc— -
cion vertical contra el suelo con una velocidad inicial de

‘& 3 mt/seg. Calcule el tiempo que tarda la piedra en llegar
al suelo y la velocidad con que llega a el.

3.— Calcule la altura con respecto al suelo desde la que se —-
| . debe degjar caer un cuerpo para que llegue a este con una -
1 velocidad de B mt/seg.

l 4.~ Desde la cima de una ftorre de 80 mt. de altura se lanza ——
‘ una piedra en direccidn vertical Yy hacia arriba con una —-
velocidad de 3@ mt/seg. Calcule la maxima altura alcanzada |
1 | por la piedra y la velocidad con que llegara'al suUelo.

93.— Un cuerpo cae libremente desde el reposos calcule: a) la - ¢
aceleracidﬁ; b) la distancia recorrida en 3 seg.j; c) ia —-
velocidad despues de haber recorrido 100 mt.3; d) el tiempo
necesarilio para alcanzar 25 mt/seg.

b.— Desde un globo se dega caer un paquete que tarda en llegar
it a la tierra 20 seg. Calcule: la altura del globo suponien-
' do que este se encuentra en reposos la velocidad con que —
el paquete choca contra el suelo.

/.— Un muchacho parado sobre un puente z0Q ft. arriba del agua
arroja una piedra hacia arriba en linea recta con una ve——
locidad de 3@ mt/seg. Encuentre: a) La altura maxima al—- -
canzada, b) El tiempc necesaric para regresar de nuevo al
nivel del puente,y ¢) bLa velocidad con que choca contra el
agua.

8.— Se proyecta una piedra hacia arriba con una velocidad de -
39.2 mt/seg. Calcule: El tiempo requerido para alcanzar el
punto mas altoj la velocidad a los 6 seg. de vuelo 4y a los
dos segundos despues de ser lanzada.




10.

11.

12.-

13.

14.

Una pelota es lancada con una velocidad de 49 mt/seg. des-—
de un punto situado a 7@ mt. sobre el suelo. Calcule: Al—=
tura maxima a la que llega la pelota; tiempo necesario pa-—
ra volver al punto de lanzamientoj la velocidad con que —=
llega al suele; tiempo total para llegar al suelo.

Un saltamontes puede saltar verticalmente hacia arriba con
- -~ 7/ ’ s
una velocidad inicial de Z.45 mt/seg. Cual sera su veloci-
- . B
dad en un cuarto de segundo 7 Cual es la variacion de ve—-—
locidad en este tiempo 7 Yy que altura alcanzard 7

Los canguros pueden saltar verticalmente hacia arriba has-
ta una altura de 2.5 mt. Cudl es su velocidad de despegue
Yy cufl es el tiempo total del salto ?

Una pulga salta 0.1 mt. en salto vertical. Cual es su ve——
locidad inicial 7 S1 ha alcanzado esta velocidad mediante
la extensidn de sus patas en una distancia de 0.0008 mt.
Cual fue” su aceleracion inicial 7

Una pelota de beisbol tirada recta hacia arriba se recoge
7’

9 segundos despues por el catcher. Encuentre la altura ma-—

wima alcanzada y la velocidad que tenia al dejar el bate.

Se arroja hacia arriba una bola con una rapidéz inicial de
40 mt/seg. Al final de 6.5 segundos: a) a que distancia ——

e # " 7’
estara’ de su punto de salida 75 b) en que direccion se mo—
vera 7




[

E FISICA 1

| TEMA ND; 2

|  CINEMATICA

FICHA No. 3. MOVIMIENTO PARAROLICO
OBJETIVO:

’
. ) 7 L
El alumno resolvera problemas de movimiento parabolicos recor-—
dando 4y aplicando sin error las ecuaciones adecuadas.

ACTIVIDADES:

‘ l.— Describa la trayectoria que sigue un cuerpo con movimiento
P
k parabclico.
II
|
[
11 | | y . ’ .
2.~ Explique la razon para la forma de la trayectoria en un -——

movimiento parabolico.

~B.— Mencione los dos tipos de movimiento que se combinan en —— {
este tipo de movimiento.

4.~ En un movimiento parabéllco la velocidad inicial (que es -
& un vector) posee un determinado sngulo de orientacibn. D€ i
e | las formulas para calcular las componentes horizontal y ——
vertical de la wvelocidad.

s ’ 4 A
5,.— De una definicion clara para los 51guientg§ terminos:
Alcance, Tiempo Total de Vuelo y Altura Maxima.




. / . . -
é.— Haga un dibugo donde muestre los terminos que definid an—-
teriormente.

— ” . - 3
7.— De las ecuaciones para calcular cada termino de 1la pregun-—
ta 5 y el significado de cada variable involucrada.

o - A 4 =

8.— En el siguliente diagrama de movimiento parabolico, explf—f
que’” los cambios que sufre la velocidad (en sus dos compo—-
nentes) en los diferentes puntos marcados.

. ’ ; © s =
9.— Por que al lanzar un proyectil a 45 se obtiene el maximo
alcance 7

10. - Puede saltar mas leJos una rana pesada (grande) que una —=
liviana (pequena) 7 Justifique su respuesta.

/ ’ - Al L
11.- De dos aplicacione=s biclogicas de movimiento parabolico.

19




FISICA I
TEMA No. =2
CINEMATICA
FICHA No. 3.
LARORATORIO:

L =

-

MOVIMIENTO PARABOL1ICO

Una flecha se dispara en el aire con una velocidad inicial
de 18® mt/seg. a un angulo de 30° . Encuentre: a) Tiempo -
para llegar al punto mas altoj b) Altura maximas; c) Alcan-—
ce.

Una flecha disparada con velocidad de &8 mt/seg. alcanza -
una altura maxima de 190 mt. Calcule: a) Tiempo de vueloj
b) Angulo de elevacidnji c) Alcance.

. / 4 o

Encueritre el alcance teorico maximo de un proyectil que se

lanza con- wuna velocidad inicial de 5080 cms/seg. Cual es el
’ ’ =

tiempo de wuelo y la altura maxima para dicho alcance 7

Una piedra lisa y redonda es lanzada a una velocidad de 49
L4 o

mt/seg. A Que angulo de elevacion debera lanzarse para lo—

grar un alcance de 245 mt. 7

Un mortero dispara una granada desde el suelo con una ve——
locidad de 158 mt/seg. & un dhgulo de elevacion de 30°. —-
Encuentre: a) Tiempo de vueloj b) Altura maximaj c) Alcan-—
ce; d) S1 se cambia el dﬁgulo a b@°,cuél sera’ el nuevo al-
cancej; e) Cudl es su conclusidn ?

Un bateador le pega a la bola que le lanzan a una altura -
de 1.72 mts. sobre 21 suelo, disparandola con un angulo de
45°, la bola llega a 106.7 mts. de distancia. La bola va -
por la linea i1zquierda del campo hacia una barda de 2.32 -
mts. de altura situada a 98 mts. del bateador. Pasara’ la -
bola sobre la bards 7

Una pelota de foothol americano es pateada con una veloci-
dad inicial de 19.6 mt/seg. con un éhgulo de elevacion de

459 . Un Jugador en la linea de meta, colocado a 54.7 mts.
de distancia en la d1recc16n por donde llega la pelota, -——
corre en ese mismo instante hacia la pelota. Cual debe ser
su velocidad para que pueda lograr alcanzarla antes de que
esta caiga al suelo.

Un proyectil es disparado horizontalmente por un poderoso
cahon situado a 44 mts. arriba de un plano horizontal, con
una velocidad de salida de 244 mt/seg. a) Cudnto dura el -
proyectil en el aire 75 b) cual es su alcance?; c) cudl es
magnitud de la componente vertical de su velocidad cuando

)




i@a.

1

185

14.

llega al blanco 7

Un Jjugador de footbol le pega a la pelota con un a%gulo de
37° con respectoc a la horizontal, comunicandole una veloci-
dacd inicial de 15.Z2 mt/seg. Encuentre: a) Tiempo aue tarda
en llegar al punto mas altoj b) Altura m§x1ma; c) Alcance
horizontal; d) Tiempo total que permanece en el aire.

Una pistola dispara su proyectil desde el nivel del piso -
con la velocidad inicial de 308 mt/seg. Y con angulo de 3@°
con recspecto a la horizontal. a) Cual es el alcance del ——
proyectil 73 b) Gue altura alcanza 77 c) Que tiempo perma-—
nece en el aire

En el problema anterior, que se puede hacer para aumentar
el ﬁlaance manteniendo constante la velocidad inicial y -—-
cual seria el maximo alcance horizontal 7

Desde lo alto de un acantilado de 2@ mts. de altura se - -
lanza horizontalmente un pingUino con una velocidad de 1@

mt/seg. A& qQue distancia de 1@ base de la pared chocara“el

pinguino contra el agua Y4 cuanto tiempo tardara ?

Un canguro saltg hasta una altura de 5.4 mts. con una ve—-—
-

locidad i1nicial de 1z mt/seg. Con que angulo se elevo del

piso 7

Un auto que se mueve horl:qptalmente sobre una zona donde
se marcan 88 km/hr. como maxima, se precipita a un abismo
de 19.8 mts. de alturay cayendo a una distancia horizontal
de la base del precipicio de 78 mts. Llevaba o’ no exceso -
de velocidad 7




FISICA I

1 ! TEMA No. 3
DINAMICA DE PARTICULAS

1
-i lFICHA No. 1. LEYES DE NEWTON
! QRJETIVO:

~ ' v
ElL alumno aplicara las Leyes de Newton en la resolucion de ———

| problemas 4 explicara ejemplos de la vida diaria donde se cum-—
| plan.

ACTIVIDADES:

i.- De una definicion para los sigulientes terminos: ¢
4
} a) Mecanica.
L4
| ) Dinamica. f
' 1
= — L4
2.— Enuncie la Primera |l.ey de Newtan.

| | i.,— Emplique situaciones practicas donde se cumple la Primera
\ 4 4
” ey de Newton. )
\ l | |
a
I} ‘
4]
I ¢
| ! /

i.~ De una definiciop paras
i aY Masa de un Cuerpo

i) Inercia

td
| .— De las unidades en que se mide la masa de un cuerpo en los
| diferentes sistemas.
a) Mih.5.
b)) €C.9.5.
) Ingléé

rd
6H.— Enuncie la Segunda LLey de Newton.




e —

—————— - ~ v e

10. -

g DA

14.-

rd
De una detinicion para:s
a) Fuerza

b) Peso

T - . 4 o ’
De la expresion algebraica que representa a la Segundaq
de Newton.

Haga un analisis dimensional en su respuesta anterior y
obtenga las unidades para medir la Fuerza en los diferep
tes sistemas.
all M.iebe
D) Cu8.Sa
) Ingléé

Explique eJjemplos donde se cumpla la Segunda Ley de Neuwt

e 4
Enuncie la Tercera LLey de Newton.

Vg { s
De una definicion paras
a) Fuerza de Accion

s
b) Fuerza de Reaccion.

L
Apoyandose con dibujos, de ejemplos para la Tercera Ley

- - . -
Newton u senale claramente donde se aplican las Fuer zas
- -
Accion u Reaccidn.

Para un pulpo que cambia su masa a medida que se despla
Se cumple F = M * A

=
7
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FISICA 1

TEMA No. 3

DINAMICA DE PARTICULAS

FICHA No. 1.

LABORATORIO®

142

R

] &

LEYES DE NEWTON

Una fuerza de 25’Nt. actua sobre una masa de 8@ Kg. Calcu
le la aceleracilon.

7
Una masa de 5 Kg. esta bajo la accion de una fuerza de o
L. s A
15,000 dinas, calcule la aceleracion.

’ 5
Un pequeno automovil que tiene una masa de 3500 Kg., pueds

acelerar 1.2 mt/segz. Encuentre la fuerza.

Un proyectil de 8 hg. de masa moviendose a 980 mt/seg. -
choca contra la ladera de una colinag, donde penetra en el
suelo a una profundidad de Z mts. Calcule: El tiempoc pars
detenerse y la fuerza en Nt.

Una pelota de golf de 5@ gr. de masa que se mueve con un
velocidad de 30 mt/seg. cae sobre un terreno fangoso dmﬂ
penetra unos 5 cms. Suponiendo que 1a aceleraci&n es cons
tante durante el impacto, encuentrei La aceleracién, el 1
tiempo del impacto y la fuerza.

Un autom6v11 de 19528 Nt. de peso viajando a 45 Km/hr. ch

ca contra un muro de piledray aplastando 8.7 mts. el fren
2 b

del vehicule. Calcule: La aceleracion Y la fuerza.

Una gallina que vuela a 7 mt/seg. se estrella contra el
vidrio de una ventana y se detiene en 23 mseg. Si la ga
tTina pesa 8.5 lb. (2.22 N.)y halle la fuerza sobre la g
lilina en Libras y Newtons.

7’
Un proyectil de 2 Kg. de masa es disparado poy un canon#
3.7 mts. de largo a una velocidad de 840 mt/seg. Calcule
la fuerza aplicada saobre el proyectil.




FISICA I

TEMA No, 3

DINAMICA DE PARTICULAS

FICHA No. Z. PESO Y MASA DE UN CUERPO
ORJETIVO:

o - L + . .
£l alumno senalara sin equivocaciones las diferencias entre S
Masa Yy Peso de un Cuerpo.

ACTIVIDADES:

1.- Defina el termino Masa de un Cuerpo.
\

— Defina el Peso de un Cuerpo. i
I

P

v
, %.— D& en el Sistema MRS y cgs las unidades en que se mide la
Masa Yy en las que se mide el Peso de un Cuerpo. ;

v ? M
4.— Usando la Segunda Ley de Newton, de’ una expresion matemad

tica para calcular el Peso de un Cuerpo.

~ -

~

L L 7 ’
| 5.- A que se llama Aceleracion de 1la Gravedad 4y cual es su Vi
[ lor 7

: /
&.— Euplique que sucede con el Peso de un Cuerpo cuando ested
se encuentra en lugares donde el valor de "g" es diferen
’,
al que usamos generalmente. Y que sucede con l1a masa ?




:' T — -

/7 /7 7
7.—- Usando la Segunda Ley de Newton de una expresion y las - .

unidades para calcular la Masa de un Cuerpo.

g.- Senale todas las diferencias entre la Masa de un Cuerpo y
Feso.

7’
f 9.~ En que etapas de un viaje de i1da 'y vuelta a la luna,afecH
|
taran las fuerzas "g" el comportamiento de un astronauta

r

| 7 7’

, 12, - Cuan lejas padria Saltar una rana en la luna 7

i

F et | . ,

1 {1.- Cual serfa la altura maxima del salto anterior ?

i*.— En donde deben egercer mas fuerza los musculos de un as-
tronattay en la tierra o en la luna ?

S
¥
»
¥




FilsllLAa

| EM&A No.

piNaMl va DE PART LCULAY

FlueHAa No.

QBJET [vure
P2 L4
El alumno aplicara las Leyes de Newton 4y el analisis de fuer
tas pare resolver problemas de cuerpos en equilibrio estatig
o dinamico. -

ACTIVIDADES:

1.— Explique que se entiende por un Cuerpo en Equilibrio.

Ji I
p I
» d
‘ 2.~ Haga un diagrama de fuerzas para los siguilentes casos: ”
]
i
it a) Un libro colocado sobre una mesa. ;
3
; i
Ll f
|
| > g |
{ b) Una lampara colgada del techo por una .sola cuerdas J
- £ = ;:’ ; 1
: . i
|
»

c) Un farc!l su=pgndido de dos postes.

-

‘ d) Un cuerpo sotire un plano inclinado.

E 2 v
3.- Establezca ecuaciones haciendo analisis de fuerzas en ﬁd
| caso de la pregunta anterior.




————

e

cwy wwoviaom

7
Sabre el termino

/
a) Que es 7
) / 3
b A que. se debe 7/
/
) Que efectos caus
/
d) Como se calaoula

.

£uplique, aue es el
valor constante 74

Analice las fuer:zcas
elevador aue asciren

Cree usted que un Pp

rd
Fuerza de Rozamiento ", explique:?®

a =aobre el movimiento de un cuerpo 7

2

Coeficiente de Rozamiento 7, posee un
o P
de gue depende 7

rd
que actuan en una persona dentro de uf
e

d gy que desciende.

‘<
e

podria nadar fuera del agua ?

e e




1

FISICA 1

TEMA No. 3

1

DINAMICA DE PARTICULAS

FICHA No. 3.

LABORATORIO =

1.

Una caga fuerte de 350 lbs. es empujada hacia una ventans
51 las manos que la empuJan egercen una fuerza total de
120 1bs. y el coeficiente de friccion cindtica entre la -
cajJa fuerte 4 el pisc e de 8.2, halle su aceleracion Fa~
cia la ventana.

Un nine de 400 N de peso se halla sentado socbre un tobogg
que tiene una inclinacion de 28°. su coeficiente de fricH
cion estatica con'el tobogan es de 8.4 y esta’ atascado a
mitad del camino. Cual debe ser la fuerza paralela al to-o
bcgé% paral{(a) iniciar su movimiento hacia abajos (b) ini
ciarlo hacia a&vrriba ?

Una gaviocta de 2.0 lb. planea a velocidad constante for-1
marndo un_ angulo de 7° con la hovizontal. Encuentre el va-
lor de la fuerza de resistencia al avance que actla sobre

L4 o«
el ave y comparelo con sU peso. Cual es su aceleracidn 7

Una particula esta en equilibrdio bajo la acciéﬁ de tres -
fuerzas, una de ellas vale 4@ N y esta dirigida hacia el
oeste Yy la otrma vale 2@ Ny esta dirigida hacia el sur.
Cual es la tercer fuerza que actila sobre la particula ?

5 < 3 g
Que fuerza constante es necesaria para comunicar a un =
cuerpo de 150 Kg. una velocidad de 6 mt/seg.y, en 5 seg. !

= . ) 3
Un- ascensor de masa .59 X 10 KRg., tiene una aceleracion h
- 4 4 ¥ A
cia arvibe de 2 mt/seg. Cual es la fuerza ejercida por el
cable 7, Cual sera’ la fuerza cuanda el ascensor tenga una

-
aceleracion hacia abajo de 2 mt/seg. ?

Un muchacho de masa 50 Kg. esta'de plé en el extremo de
tabldn uniforme de longitud 6 mt. y masa 70 Kg. que des-— |
cansa sabfe Una superficie helada sin rozamiento. Cuanto i
se movera el tabldn si1 el muchacho lo recorre hasta el o
tro extremo

Un bloque que pesa 8 Mt. 4y que se encuentra en reposo s07
bre una superficie horizontal se une mediante una cuerda
que pasa por una polea ligera sin rozamiento a un bloque
suspendido que pecsa 1@ Nt. El coeficiente de raozamiento 7
entre el primer bloque y la superficie es 0.5. Encuentre!
La tensidn de la cuerda y la aceleracion de cada bloques.

30

==

P — T S




9. -

10. -

La masa de un bloque que se encuentra en un plana incl ina-
do es Z Rg. 51 la inclinacion del planc es 30° encuentra
La tension de la cuerda, la fuerza normal que actua sobre
el bloque y la aceleracion de este si se corta la cuerda,

Una caja fuerte de acero va a ser bajada de un piso a otny
de un edificioy desllgandola sabre un tabloh de roble. -
Cual debe ser el angulo de inclinacidn de la rampa para -
que se deslice a veloc1dad constante.
Coeficiente de friceidn () = .55 Metales sobre roble
por desplazamiento




FISICA 1

TEMA ND\ 4
TRARAJD Y ENERGIA
FICHA No. 1

OBJET IVO:

s
( El alumno debera conocer los diferentes tipos de Energia Mecs

nica, su transformac1oﬁ Y conservacion.
‘ ACTIVIDADES:

j.—~ De una definicion para Trabajo Mecanico. '

| " v o 4 y.
2.— Escriba la expr951dh matematica para calcular el Trabajo
mecanlico y las unidades de medicion. (MKS, cgs, Inglé%).

s

L
3.= Que es un Ergio 7

s
4,.— Que es unJulig 7

L
%.— De la equivalencia entre Ergios y Julios.

Y = 4 s 7’
6.— Defina Energia Cinetica, escriba la expresion matematics
para calcularla y la unidades en que se mide.

: ’ - . o s
/.— De ejemplos donde se invelucre la Energfa Cinetica.




= p y . s, ; é

| 3.- Escriba ura definicion de Energia Potencial, de la exprd
y & . g 2

sion matematica y las unidades en que se mide. (MKS,cgs,
LA

gles).

1 ,— Ewxplique ejemplos donde se involucre la Energia Potenci

"l > &
1. - Compare las unidades de medicion de la Energfa Cinetics
la Energia FPotencial 4y el Trabajo Mecanico Y de” sus con
clusianes.

‘ 4 P4 - i
l 11.~- Defina el terminc Fotencia, de la expresion matematica “
ra calcularla y ltas unidades con que se mide. f
{
‘

17 .- Explique que’es un Kilowatic v un Caballo de Vapor.

. 7 . &£ -
13.- Euplique aue sucede con la Energia Cinetica de un cuer :
que se lanza en tiro vertical hacia arriba. ‘

o & I

Expl{que =muwe occurre con la Energia Potencial de un cue
s1tuado en un tercer piso al ser lanzado en caida li#
hacia abajgo.

14, =

4
. '
15.—- Expligue porques para calcular el cambio de Energia Po
cial de un cuerpoc gque se eleva no nos interesa el caml
a segulr sino sclamente la di ferencia neta de las alty




w ih.— Tiene retroceso una pistola de agua 7?7 Explique.

’x = i - - 7/ ? 7 . o P
17.—- Se conserva la Energla Mecanica en la colision cde un pu
y el estomage de dos boxeadores 7

18.— Para levantar un cuerpo pesado con un gato de defensa.

Alargaria usted el brazo largo o el corto 7 Explique.
Y

A4
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FISICA 1

TEMA No. 4
1

TRARAJO Y ENERGIA

FICHA No. 1.

LARORATORIO:

14—

10.-

Calcule el trabajo que se hace al levantar una masa de ]
Kg. una distancia vertical, de bL.4 mts.

7/
Cuanteo trabajo se regquiere para levantar un motor de 22§
Kg. a una altura de & mts. 7

/ -
Calcule la energla potencial que posee un cuerpo de 255
cuando se encuentra a 6 mts. de altura. Compare su res-
: s
puesta con la del nidmero dos 4 saque una conclusion.

’ - = A
Un automovil pequenc de 500 Kg. de masa sube una altura
2000 mts. encuentre la energ{a potencial.

Una locomotora de 10,@00 Kg. sube una pendiente montano
alcanzando una altura de 500 mts. Encuentre 1la energia
tencial almacenadas.

rd
Encuentre la energfa cinética de un automovil de 2000 K
de masa que se mueve A los largo de una carretera recta
horizontal a &@@ Km/hvy .

Un cobete de Z0@9 kg. disparado desde su plataforma de
lanzamiento, adquiere una velocidad de 70 mt/seg. a una
altitud de 1800 mts.

Calcule: a) Su energia potencialj b) su energia cinetid
c) su energia total.

Desde que altura debe caer una pena de 1802 Kg. para te
la misma cantidad de energia cindtica que un camion de
carga de B toneladas que se mueve a 98 km/hr. sobre unsa
carretera horizontal.

Un aeroplanc que posee una masa de 25,008 Rg. sube a un
altura de 1.6 hm. en 5 minutos. Calcule en caballos de
por la potencia utilizada.

La tolva de un montacargas tiene una masa de 400 Kg. cu
do esta medio cargada. Si dicha tolva se eleva 50 mts.

6 segundos. Encuentre la potencia requerida ent a) Cabal
llos de vapori; b)) Watios.

[
1




1= 'Un automovil de 195@ Kg. sube a la cima de una colina dﬂ
158 mts. de altura en un minuto despreciando la frlccnw

Calcule: a) La energfa potencial almacenada arribaj b)
potencia desarrol lada por el vehfculo.

i2.= tp automévil con una masa de 7120 Kg. aumenta su veloci
desde 45 Km/hr. trasta 90 Km/hr. en 5 segundos. a) Cudl
=1 cambio de energia cineticaj; b) 1la potencia desarroll

13— AUn avxén de &0,000 Rg. esta volando a 300 mt/seg. a una
altitud de 10,00Q mts. Calctile su energia total.

14.- Utilizando fotografia ultrawépida ze 1ogrolmedir el sal
de una pulga. Tiene un calto de 9 cms. de alturay, una m
sa de 218 X 1@"gr5. y un tiempo de aceleracion de 1.2
mt/sea. Ecuentre la potencia desarrollada durente el sa
to. , i
! i
. - . ‘ 18
15.- Un 1ngeniera disena un cohete espacial que despega comg
pulga antsrior Y On la misma aceleracidﬁ. Seria deseab

para usted yiajar en un cohete de este tipo 7 Rase su

puesta en calculaos.

16.- 51 la rapidéz mawima de un caballo de carreras es de 4@ '

) 4 ! §

mi/Zhr. Que tiempo emplea el musculo teres mayor para ca
traerse 5 cemtimetros 7







